



Invitație

Academia TOMITANA, în parteneriat cu Secretariatul General al Guvernului și Școala Doctorală de Teologie din cadrul Universității „Ovidius” – Constanța, organizează, în perioada 26-29 mai 2021, simpozionul internațional intitulat: **„Tomisul, izvor cultural și spiritual în promovarea identității românești în țară și peste hotare”**, la care sunt invitați să participe profesori, cercetători și doctoranzi ai Școlilor doctorale de Teologie și Istorie, cu articole ce pot fi încadrate într-una din cele cinci secțiuni ale evenimentului. Acestea vor fi publicate într-un volum colectiv, în cadrul editurii Astra Museum (editura acreditată CNCȘIS în categoria B).

Dobrogea (Scythia Minor), cu străvechea ei capitală mitropolitană Tomis (Constantia), reprezintă cel mai vechi nod european al culturii și civilizației acestor meleaguri și al poporului român. Ea este o strălucire nobilă și unică prin vechimea sa, care urcă până la marile popoare ale Antichității și ale Evului mediu. Civilizații cutezătoare ale unor neamuri - fie prezente azi în componența demografică a Dobrogei, fie demult apuse – care și-au întins stăpânirea asupra ei, unele dintre ele stabilindu-și centrele aici, altele valorificând poziția strategică și bogățiile ei, au contribuit, până în zorii secolului al VII-lea, la un neconținut urcuș al culturii teologice și laice din Scythia.

Pe nedrept, de foarte multă vreme, sub influența nefastă a unor factori politici și sociali improprii, românilor li s-a refuzat titlul de noblețe pe care istoria l-a conferit patriei lor. Din această pricină, dorința sinceră care animă proiectul „Tomisul, izvor cultural și spiritual în promovarea identității românești în țară și peste hotare” este aceea de a contribui la îmbogățirea dialogului dintre specialiști pe tema continuității neîntrerupte a românității pe meleagurile Scythiei Minor (Dobrogea) și nu în ultimul rând, de a îmbunătăți condițiile de implementare a valorilor autentice ale culturii istorice a românilor.

OBIECTIVELE SPECIFICE:

1. Tomisul în Antichitate. Abordări istorice și religioase;
2. Valorificarea cărturarilor tomitani, ca punct de referință în orizontul culturii bisericești bizantine: Dionisie Exiguul, Ioan Casian, Ioan Maxențiu, Leonțiu de Bizanț, etc;
3. Modelul creștinismului tomitan în tumultul ciocnirii civilizațiilor;

4. Promovarea Tomisului - un centru radiant religios, cultural, economic și politic, încă din primele secole;

5. Promovarea valorilor Ortodoxiei.

Profesorii, cercetătorii și doctoranzii care doresc publicarea articolelor în volumul colectiv, vor trimite până la data de 01 mai 2021, titlul articolului și un abstract, urmând ca articolele să fie trimise în forma finală până la data de 01 iunie 2021, la adresa academiatomitana@gmail.com.

De asemenea cei ce-și manifestă dorința de a participa la eveniment vor primi ulterior link-ul simpozionului și programul detaliat.

**PREȘEDINTE ACADEMIA TOMITANA,
Arhiep. Prof. Univ. Dr. TEODOSIE PETRESCU**

Teodosie

